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Comunicato stampa

24 bambini ed adolescenti lavoratori provenienti da 24 paesi di Africa America Latina e Asia, in rappresentanza dei Movimenti Continentali e Coordinamenti regionali dei bambini ed adolescenti lavoratori sono dal 29 di ottobre  ospiti di decine di organizzazioni in diverse città d’Italia, Bergamo, Bologna, Como, Firenze, Milano, Reggio Emilia, Torino, Trento, Treviso, Verona, Vicenza, Padova, Padova, Pesaro, Prato, e in altri comuni minori. 
La ragione di tanto interesse, deriva dall’incontro Mondiale che si è tenuto a Siena dal 15 al 29 di ottobre 2006, organizzato da Italianats e Pronats Germania (la desinenza Nats sta per Niños Adolescentes Trabajadores) 
Trattandosi di rappresentanti di Movimenti di Bambini ed Adolescenti lavoratori, sono portatori di esperienze tali da avere coscienza delle due facce del lavoro: possibile fattore di sfruttamento e umiliazione, ma anche indispensabile strumento di sopravvivenza e emancipazione; a Siena  hanno portato la loro particolare lettura della difficile lotta per la sopravvivenza e la affermazione dei loro diritti di bambini e di lavoratori.

L’incontro di Siena è stato molto importante perché grazie al sostegno di Coop Centro Italia (main sponsor), Fondazione Monte dei Paschi, Banca Monte dei Paschi, Save The Children e il patrocinio di Ministero degli Esteri, della Regione Toscana, dell’Istituto degli Innocenti di Firenze, Provincia di Siena, Comune di Siena, Comune di Colle Val D’Elsa, dell’Arci di Siena, dell’Unicef Italia, ha permesso a questi giovani rappresentanti di realizzare un obiettivo che da dieci anni veniva perseguito: La nascita del Movimento Mondiale dei Bambini ed Adolescenti Lavoratori.

A Siena lo scorso ottobre in 12 giorni di discussione e di mediazione questi 24 ragazzi con culture e lingue diverse, provenienti da diversi angoli del mondo: dal Tajikistan, al Chile, dallo Zimbawe alla Mongolia, dal Guatemala al Burkina Faso, dal Nepal al Perù, dal Senegal all’India, dalla Bolivia allo Sri Lanka, ecc ecc  hanno definito la Vision e la Mission del loro Movimento mondiale , la sua struttura operativa, e il piano di azione per i prossimi 4 anni. 
Di grande significato il documento finale approvato che riportiamo di seguito
Dichiarazione Finale

del Terzo Incontro del Movimento Mondiale dei bambini e adolescenti lavoratori 

Siena, Italia dal 15 al 29 Ottobre 2006
Noi,bambini e adolescenti lavoratori di Africa, America Latina e Asia,ci siamo riuniti in occasione del nostro Terzo Incontro del Movimento Mondiale a Siena per condividere le nostre realta’ di vita, le nostre esperienze, strutturare e rinforzare il nostro Movimento Mondiale attraverso delle azioni comuni. 

Questo incontro che ha visto l’avvio effettivo del Nostro Movimento Mondiale, è il frutto di 10 anni di un processo che cominciò nel 1996 a Kundapur e che è proseguito attraverso numerosi incontri di cui l’ultimo è stato quello di Berlino del 2004.

Questo processo è stato portato avanti da noi bambini e adolescenti lavoratori, con il sostegno di diverse strutture di appoggio e parteners.

Durante i nostri lavori, abbiamo creato una struttura che coordinerà l’insieme delle nostre azioni e ci rappresenterà in ogni occasione.

Il nostro piano di azione triennale e le attività che contiene, emerso da questo incontro, sarà un mezzo per formarci e per farci conoscere meglio, per coinvolgere un maggior numero di bambini e adolescenti lavoratori. 

Il nostro Movimento Mondiale è un mezzo per noi per essere più solidali, più forti e per poterci esprimere ovunque  con una stessa voce.

Noi ci siamo impegnati attraverso il Movimento Mondiale a promuovere i nostri diritti, sviluppare delle azioni volte a ridurre la nostra povertà e a migliorare le nostre condizioni di lavoro ; lottare contro l’esclusione e la tratta dei bambini così come la violenza compiuta contro i bambini, e in particolare quelli lavoratori.

Noi rivendichiamo e difendiamo il lavoro degno dei bambini e adolescenti.

Noi siamo gli attori principali del cambiamento delle nostre condizioni di vita e di lavoro.

Abbiamo deciso di creare un marchio di protezione per i prodotti che realizziamo.

Il nostro Movimento è anche un mezzo di promozione della partecipazione protagonista dei bambini e adolescenti. 

Attraverso il nostro questionario « un mondo degno di noi bambini », noi condivideremo azioni con gli altri bambini per il seguito delle raccomandazioni di UNGASS.

Noi bambini e adolescenti lavoratori abbiamo deciso, in questo incontro, di celebrare la giornata mondiale dei bambini e adolescenti lavoratori il 9 dicembre, data della prima dichiarazione fatta dai bambini e adolescenti lavoratori nell’incontro di Kundapur nel 1996.

Con il nostro movimento, noi abbiamo raggiunto molti risultati, però :

- Noi chiediamo una maggiore considerazione e rispetto dei nostri diritti da parte dei nostri governi e popoli.

Vogliamo che ci sostengano e ci considerino come dei bambini e adolescenti che hanno dei diritti come tutti gli altri bambini.

Devono ascoltarci e includerci nelle decisioni che ci riguardano e prendere in considerazione le nostre proposte.

- Le organizzazioni Nazionali e Internazionali devono anche aprire degli spazi di dialogo e di concertazione sui problemi dei bambini. Devono riconoscere il nostro movimento e appoggiare le nostre iniziative. 
- Gli altri bambini e adolescenti devono considerarci e accettarci come fratelli e sorelle

Mobilitiamoci assieme per il rispetto dei diritti e la voce dei bambini lavoratori. 

Viva il lavoro degno dei bambini.

Siena, 25 ottobre 2006

Il Movimento Mondiale dei Bambini e Adolescenti Lavoratori
Italianats, rete di organizzazioni che appoggiamo i Movimenti, ringrazia quanti hanno permesso, con il loro appoggio, la nascita del Movimento Mondiale con una struttura e propri rappresentanti, si tratta di una tappa storica, le Agenzie internazionali, i Governi nazionali, le Amministrazioni ai vari livelli laddove e quando si decide su temi relativi al lavoro minorile sono chiamati a coinvolgere i 9 adolescenti di Africa, America Latina e Asia rappresentati del Movimento mondiale dei bambini ed Adolescenti lavoratori.

Diamo voce a chi non ce l’ha, sosteniamo il loro diritto ad essere ascoltati!

31 ottobre 2006  
Il Presidente di Italianats 
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