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di Aldo Prestipino in qualità di Presidente di Italianats

Dall’1 al 7 marzo scorso ho avuto il piacere e l’onore di rappresentare Italianats all’incontro del Movimento continentale africano dei Bambini ed Adolescenti lavoratori (Maejt), che in quei giorni si teneva in Senegal. 

Nonostante i grandi problemi dell'Africa, il Maejt sta  crescendo con una presenza in  molti casi, rilevante in 21 paesi con 61 associazioni organizzate. 

La riunione riguardava la Commissione “Regionale” del Maejt, formata da delegati di 15 Paesi, che periodicamente si riunisce per coordinare l'azione del Movimento Continentale.
La fisionomia del Movimento Ejt (Bambini Adolescenti Lavoratori) e' sempre più marcata e c'e' attorno al Maejt un consenso sempre più ampio in Africa, sia a livello politico, che a livello delle agenzie internazionali, sia da parte della stampa.

Il modello organizzativo e pedagogico del Movimento africano sta delineando sbocchi che pur avendo molti punti di contatto con i Movimenti Latinoamericani e Asiatici,  ha una sua peculiare via all’emancipazione.

Le caratteristiche distintive sono da riferirsi al fatto che nell’applicare il metodo partecipativo e del protagonismo infantile in modi e forme simili ai Movimenti latinoamericani e Asiatici, in Africa hanno scelto di investire e coinvolgere i Governi, i Sindacati e le organizzazioni internazionali, in un confronto che si sta rivelando interessante e ricco di prospettive, ma soprattutto in grado di influenzare in modo largo la società africana. Inoltre, dal 2000, il Maejt ha iniziato, a tappe successive, a porsi l’obiettivo di essere presente negli incontri che le Nazioni Unite hanno programmato sul tema dell’infanzia. 

Così, progressivamente, la voce degli Ejt ha incominciato a farsi sentire nelle 

diverse sessioni dell’UNGASS (Agenda delle Nazioni Unite sull’infanzia) e diversi articoli dei documenti scaturiti da queste sessioni hanno subito delle modifiche sostanziali, grazie alle proposte avanzate direttamente dai delegati africani del Maejt.   

Un’esperienza che ha avuto riflessi positivi anche nell’azione sviluppata dal Movimento sul terreno e che diventa un contributo sostanziale che l’Africa apporta al Movimento internazionale dei bambini ed Adolescenti lavoratori.

Venerdì 4 marzo ho partecipato alla conferenza finale della Commissione Regionale del Maejt che è stata di importanza storica per il Movimento  africano, in quanto in quella occasione è stata sottoscritta una convenzione tra Maejt e una delle  organizzazioni  facenti parte di GMC {Global Mouvement for Children) denominata Plan International, per un piano di attività che si dovrà concludere alla fine del 2006 con un finanziamento di  1.169.778,00 euro da spendersi in progetti nei 21 Paesi in cui il Movimento è operante. (L’intero progetto di spesa era stato discusso e approvato dai 15 delegati Ejt, nel corso della settimana precedente).

Alla conferenza, molto ben riuscita, erano presenti rappresentanti del Governo, delle Istituzioni internazionali come Unicef e Save The Children, Plan International, altre Ong partner, la stampa nazionale ed  internazionale, e un gruppo di bambine ed adolescenti lavoratrici di Dakar. 

La Commissione Regionale dei delegati Ejt (15 delegati presenti di età variabile dagli 11 ai 17 anni) ha gestito interamente la Conferenza, in maniera straordinaria, in un modo che forse noi non saremmo riusciti a fare.

Da questa missione, Italianats, nel suo ruolo di portavoce in Italia e in Europa dei Movimenti, ed ASoC in qualità di socio attivo, non possono che trovare ulteriori ragioni per promuovere e diffondere questa straordinaria esperienza. 


Il 27 agosto prossimo si terrà Clericò Party presso la Cascina dal Pozzo di Grisignano di Zocco. L’appuntamento si rinnova anche quest’anno; la festa che è organizzata dal Gruppo Argentina di ASoC, è un’importante occasione di divulgazione e di raccolta fondi per i progetti di cooperazione internazionale che abbiamo attivato in Argentina.

Il Gruppo Nats, rinvigorito dall’arrivo di nuovi e motivati attivisti, tra le nuove attività ha previsto la partecipazione alle feste rock di Vicenza e dintorni con la rilevante presenza di un banchetto per la divulgazione e per la partecipazione popolare ai progetti di cooperazione.

Una qualificata delegazione del Manthoc (bambini lavoratori) sarà in Italia e a Vicenza in questo mese; i bambini saranno nostri ospiti a Festambiente e stiamo organizzando degli incontri con i bambini delle scuole del vicentino nell’ambito del progetto sui diritti umani.


	Giovedì 23 giugno 2005 

ore 18.00 Inaugurazione di Festambiente 2005
Spettacolo teatrale Il Pifferaio dei Diritti
Laboratorio ludico-teatrale dei bambini con i bambini sui Diritti dell'infanzia enunciati nella convenzione ONU. Il laboratorio si conclude con un’animazione teatrale.

ore 19.00 Apertura del ristorante
Cucina iraniana GHORMEH SABSI e cucina tradizionale, vegetariana e biologica. 

ore 20.30 Dibattito
CAMBIAMENTI CLIMATICI E USO DELL'ENERGIA per un sistema energetico fondato sulle fonti rinnovabili ed il risparmio. MARIO TOZZI (geologo e ricercatore del C.N.R. nonchè presentatore del programma TV Gaia di Rai 3) introduce l'incontro GAETANO CALLEGARO del circolo di Legambiente di Vicenza 

ore 22.30 Spettacolo - concerto poprock
Luca Bassanese, cantuautore attento del nostro vivere

ore 23.30 Nottefilm, rassegna cinematografica al parco del Retrone
THE DAY AFTER TOMORROW
Venerdì 24 giugno 2005 
ore 16.00 Laboratorio
LA CITTA DELLE BAMBINE E DEI BAMBINI con gli animatori di Arciragazzi

ore 17.30  Laboratorio vegetariano 
La soia è con noi: informazioni, assaggi e ricette.
organizzato dall'associazione Uomo Natura Animali

ore 18.00 Tavola rotonda
Casa di Cultura Popolare e Master M.I.M., Universita' di Ca' Foscari di Venezia
MEDIAZIONE CULTURALE E NUOVE PROFESSIONI
E. BATTISTA relaziona su Le biblioteche multiculturali, Nuovi utenti, Nuovi titoli, Nuove lingue. M. CVAJNER relaziona su Le badanti trentine. Un profilo professionale in evoluzione. E. BARTULI relaziona su Parole che migrano da sud a nord. La traduzione dall'arabo come etica della mediazione. 

ore 19.00 Apertura del ristorante
Cucina magrebina: COUS COUS (con carne e vegetariano) e cucina tradizionale, vegetariana e biologica. 

ore 20.00 Dibattito
LA CINA E' VICINA ... E NOI DOVE ANDIAMO?
La globalizzazione dei mercati, tanto invocata, oggi fa paura. Cina, India, Brasile si stanno affacciando sulla scena mondiale con i loro prodotti. All'incontro, coordinato da RICCARDO DAL LAGO Segretario UIL di Vicenza, ne parleranno ALFREDO SOMOZA antropologo dello sviluppo, presidente dell'Istituto Cooperazione Economica Internazionale, VALERIA FEDELI Presidente del sindacato europeo dei tessili - Segretaria FILTEA-CGIL nazionale e GIORGIO SANTINI Segretario CISL nazionale. 

ore 22.30 Spettacolo - Concerto con musiche dell'europa orientale
Barpapedana - musiche balcaniche, zingare e klezmer di (stra)ordinarie migrazioni …

ore 23.30 Nottefilm, rassegna cinematografica al parco del Retrone 
LA CLASSE OPERAIA VA IN PARADISO 

Sabato 25 giugno 2005 

ore 10.00 CONVEGNO organizzato dalla coop. JOB MOSAICO
LA STRADA CHE CAMBIA progettare interventi per le nuove marginalità
dott. MORO dirigente assessorato agli interventi sociali del Comune di Vicenza: nuove emergenze della strada, dott. POLIDORI direttore Ser.T. Faenza: il cambiamento della tossicodipendenza, nuovi stili di consumo, don AGOSTINO ZENERE (Caritas di Vicenza) strutture di accoglienza e tregua, UNITÀ DI STRADA appartenenti al coordinamento regionale operatori di strada (crops): esperienza delle unità di strada di Vicenza, Padova e Verona e il cambiamento che la strada impone. Modera il dibattito il dott. BALESTRA direttore Ser.T. Vicenza

ore 12.30 Apertura del ristorante
Cucina tradizionale, vegetariana e biologica. 

ore 14.00 Laboratorio
Canoe e kajak sul Retrone con i maestri del Canoa Club di Vicenza 

ore 16.00 Laboratorio
LA CITTA DELLE BAMBINE E DEI BAMBINI con gli animatori di Arciragazzi

ore 17.00 Presentazione
PARCO PARTECIPAZIONE: il progetto per il territorio dei bambini di Arciragazzi 

ore 17.30 Laboratorio animalista
A tu per tu con l'esperta: i problemi più comuni dei nostri animali domestici. Domande e risposte. Laboratorio organizzato dall'associazione U.N.A. - Uomo Natura Animali.

ore 18.30 Dibattito organizzato da Coop Adriatica
SCENARI GLOBALI E LOCALI PER UN GOVERNO PUBBLICO DELLE ACQUE
Saranno presenti RICCARDO PETRELLA presidente del Comitato Internazionale per il Contratto mondiale dell’acqua e RENZO FRANZIN del Centro Internazionale Civiltà delle acque di Mogliano Veneto. Modera PIERO ERLE del Giornale di Vicenza 

ore 19.00 Apertura del ristorante
Cucina peruviana EMPANADA - CARAPULCRA - CHICHA MORADA e cucina tradizionale, vegetariana e biologica. 

ore 20.30 Spettacolo - Concerto folk rock
OSTERIA POPOLARE BERICA - folk "etilico" da Vicenza

ore 22.30 Spettacolo - Cabaret
direttamente da ZELIG CIRCUS DIEGO PARASSOLE - Nuvole

ore 24.00 Nottefilm, rassegna cinematografica al parco del Retrone 
TERRA E LIBERTA'
Domenica 26 giugno 2005
ore 10.00 Laboratorio
Canoe e kajak sul Retrone con i maestri del Canoa Club di Vicenza 

ore 10.00 Laboratorio
LABORATORIO SUL COMMERCIO EQUO organizzato da Unicomondo aperto a ragazzi, giovani e famiglie Il Commercio Equo e Solidale è un approccio alternativo al commercio convenzionale.

ore 11.00 Dibattito
PACE IN … MOVIMENTO con RAFFAELE CROCCO di PeaceReporter, EUGENIO MELANDRI promotore della Campagna Chiama L’Africa e NICOLA ATALMI del PdCI responsabile nazionale per i rapporti con i movimenti 

ore 12.30 Apertura del ristorante
Cucina tradizionale, vegetariana e biologica. 

ore 15.00 CONVEGNO
Convegno Regionale dei GAS GRUPPI ACQUISTO SOLIDALE 
I Gruppi di Acquisto Solidali (G.A.S.) nascono da una riflessione sulla necessità di un cambiamento profondo del nostro stile di vita. Come tutte le esperienze di consumo critico, anche questa vuole immettere una «domanda di eticità» nel mercato, per indirizzarlo verso un'economia che metta al centro le persone e le relazioni. 

ore 16.00 Laboratorio
LA CITTA DELLE BAMBINE E DEI BAMBINI con gli animatori di Arciragazzi 

ore 17.00 Seminario
Acqua in bottiglia e acqua potabile, cosa mettiamo a tavola?
Il valore delle nostre scelte quotidiane.
Contro la mercificazione del bene comune, l'importanza dell' utilizzo responsabile domestico della risorsa acqua potabile à,
Relatore: PAOLO BERNARDI promotore progetto "rubinetti solidali", collaboratore dell'EcoIstituto del Piemonte e responsabile AQ system

ore 17.30 Laboratorio animalista
Alex ora ha 10 anni. La sua vita doveva finire a sei mesi. Storie in prima persona dalla parte degli animali e della natura.
Laboratorio organizzato dall'associazione U.N.A. - Uomo Natura Animali. 

ore 18.30 Dibattito
NUOVE STRATEGIE DELLA COOPERAZIONE INTERNAZIONALE
GIANCARLO MALAVOLTI vicepresidente Associazione Nazionale ONG
ALDO PRESTIPINO di ASoC presenta la banca dei bambini di Nuova Delhi

ore 19.00 Apertura del ristorante
cucina etnica, equa e solidale CHINOA MEDITERRANEA e cucina tradizionale, vegetariana e biologica. 

ore 20.00 Estrazione dei premi di Festambiente
AVETE COMPERATO I BIGLIETTI? 

ore 20.30 Spettacolo - Danze etniche
Danze azteche dell'America precolombiana 

ore 21.30 Spettacolo Concerto reggae
GANJAMAMA - musica reggae
ore 23.30 Nottefilm, rassegna cinematografica al parco del Retrone 
LA DEA DELL'AMORE
Laboratori creativi tutti i giorni 

La città delle bambine e dei bambini - Arciragazzi
Conoscere le tecniche artigianali indiani d'America - gruppo Mitakuye Oyasin
Laboratorio vegetariano - Uomo Natura Animali
Laboratorio animalista - Uomo Natura Animali
Laboratorio sul Commercio Equo e Solidale - Coop. Unicomondo 
Corso di canoa e kajak sul fiume Retrone - maestri del Canoa Club di Vicenza 
Laboratorio di biodanza - Gruppo biodanza di Vicenza
La ciclofficina: come ripararsi una bicicletta - Ciclocomio di Vicenza 
Mostra/mercato sulla componentistica per il perfetto cicloturista - Tuttinbici
Conoscere il sistema operativo Linux e il software libero - Gruppo Linux di Vicenza
La casa eco-logica: Sportello sulle energie rinnovabili per uso domestico - Legambiente 
a cura della società Bluenergy presso il gazebo di Legambiente verranno fornite ai cittadini interessati tutte le informazioni relative alle energie alternative, all'installazione di solare termico o fotovoltaico nelle diverse tipologie abitative, alla compilazione dei documenti per attingere ai finanziamenti regionali quando si aprono le graduatorie
Tecniche di sahayoga - gruppo Sahayoga
Elementi di musicoterapia - tenuto da Massimo Ferrauto
La musicoterapia consiste nell'uso consapevole della musica nel trattamento, riabilitazione, educazione e formazione di bambini e adulti con problemi fisici, mentali o emozionali. 

Bar e ristorante 

Il bar è aperto tutto il giorno e offre succhi e bevande biologiche, eque e solidali, birra cruda di Arte Birraia di Belluno, le bevande sono fornite in bicchieri di mater-B (pasta di cellulosa, biodegradabile), non chiedete coca-cola, ma provate il guaranito del commercio equo!

Il ristorante è aperto dalle ore 19.00 e offre una vasta varietà di pietanze: tradizionali, etniche, biologiche e vegetariane. Tutti gli alimenti sono forniti su piatti di mater-B (pasta di cellulosa, biodegradabile) e posate in legno. 

Sabato e domenica il ristorante è aperto anche a mezzogiorno dalle ore 12.30

Per saperne di più: www.festambiente.org


	


Il pensiero di Albert Einstein sulla guerra

Questo argomento (la guerra) mi induce a parlare della peggiore fra le creazioni, quella delle masse armate, del regime militare voglio dire, che odio con tutto il cuore. Disprezzo profondamente chi è felice di marciare in ranghi e nelle formazioni al seguito di una musica; costui ha ricevuto solo per errore il cervello: un midollo spinale gli sarebbe più che sufficiente. Bisogna sopprimere questa vergogna della civiltà il più rapidamente possibile. L’eroismo comandato, gli stupidi corpo a corpo, il nefasto spirito nazionalista, come odio tutto questo! E quanto la guerra mi appare ignobile e spregevole! 

Albert Einstein – Come io vedo il mondo

LIBERATE CLEMENTINA CANTONI
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Nel preparare la nostra Assemblea generale annuale abbiamo voluto affrontare due questioni all’ordine del giorno del nostro Paese, e quindi facenti parte della nostra agenda.


La prima è il referendum del 12 e 13 giugno prossimi, sul quale si è montata una grande operazione ideologico-religiosa, su una legge oggettivamente sbagliata. (Legge n. 40/2004 in materia di procreazione assistita).


Presumibilmente, e non solo, a causa dell’inquinamento da atrazina, dell’acqua, è in atto un forte calo della fertilità nelle nostre società. Alle coppie che hanno questi problemi e alle coppie che hanno problemi di ordine genetico, la procreazione assistita permette la gioia della maternità e della paternità.


Le tecniche utilizzate stanno migliorando negli anni con l’aumento degli ospedali e delle cliniche che praticano la procreazione assistita in tutto il mondo industrializzato. Tuttavia, una legittima domanda di vita, in Italia è regolata da una legge fatta senza criterio e in particolare, da norme veramente medioevali. Secondo la legge, se un embrione generato in provetta è portatore di malformazioni deve essere ugualmente impiantato nell’utero della donna; per la precisione, è vietata l’analisi degli embrioni che era di prassi fino all’avvento della legge in questione e quindi non potendo sapere in anticipo se il futuro figlio sarà sano, la futura madre deve sottoporsi ad indagini invasive a rischio ed eventualmente praticare l’aborto. Come si può caricare una madre e di riflesso un padre di un simile fardello psicologico?


Con questa legge viene vietata la crio conservazione degli embrioni; così si condannano le donne, che si sottopongono alla procreazione assistita, a tanti cicli di cure ormonali, fortemente rischiose, quanti sono i tentativi di fecondazione.


Inoltre, questa legge non regolamenta i tempi di attesa e le tariffe applicate dai primari e dalle cliniche private. E’ quindi diventato più conveniente rivolgersi alle strutture sanitarie pubbliche e private all’estero dove, tra l’altro, non esiste una legislazione restrittiva e punitiva come quella italiana.


Quanto detto non vuole eludere i temi etici, se ne può e se ne dovrà discutere, ma, il 12 e il 13 giugno non si va a votare per questioni etiche ma per abrogare una legge sbagliata, abrogata la quale si può finalmente iniziare a discutere dei valori etici.


Per nascondere una brutta e cattiva legge, si cerca di trasformare questo referendum in una questione ideologico-religiosa invitando all’astensione per motivi etici. Ma, cosa c’è di etico nella rinuncia al diritto di voto? Se l’astensionismo vincerà, come si potrà cambiare una legge che oggi interessa una minoranza? Come si potrà far fare un passo indietro alle gerarchie ecclesiali e ai politici che fanno i loro portabandiera? Occorre andare a votare per cambiare una legge sbagliata, tutto il resto è strumentalizzazione politica fatta sulla pelle e sui sentimenti dei cittadini. 


La seconda questione riguarda la crisi economica che sta investendo la nostra regione; è di questi giorni la notizia che la storica fabbrica Fiamm di Montecchio Maggiore chiude definitivamente i battenti: 450 posti di lavoro persi, 450 famiglie senza reddito, negativi effetti sull’indotto.  La crisi, come sappiamo, non è una novità di quest’anno, ma il gruppo dirigente di questo Paese mostra tutta la sua inadeguatezza nella ricerca delle risposte adeguate. Si tratta di un gruppo dirigente che somiglia sempre di più a quello del Governo Menem che ha portato al tracollo l’Argentina. Noi che ci occupiamo soprattutto di Cooperazione internazionale, che abbiamo seguito da vicino la crisi argentina e sappiamo a quali rischi si va incontro, manifestiamo tutta la solidarietà e siamo a fianco dei lavoratori della Fiamm e di tutti gli altri che hanno perso il posto di lavoro o che sono a rischio di perderlo.
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